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Oι εκδόσεις Τόπος σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου Ρούση

Μετάβαση

Από τη δύναμη της συνήθειας στη διεκδίκηση της μαρξικής ουτοπίας

Για το βιβλίο θα μιλήσουν:

Δημήτρης Καλτσώνης, επίκουρος καθηγητής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο

Δημήτρης Μπελαντής, δικηγόρος, μέλος Δ.Σ του Δ.Σ.Α.

Παναγιώτης Σωτήρης, Δρ. Φιλοσοφίας

Αλέξανδρος Χρύσης, καθηγητής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο

Συντονίζει:

Στάθης Χατζόπουλος, δικηγόρος

Δευτέρα 27 Απριλίου, ώρα 19.00, στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΕΣΗΕΑ, Ακαδημίας 20, Αθήνα
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στη διεκδίκηση της μαρξικής ουτοπίας

Γιώργος Ρούσης

Η λύση στη δομική κρίση του καπιταλισμού δεν μπορεί παρά να βρίσκεται εκτός των τειχών του. Για να
επιτευχθεί, όμως, κάτι τέτοιο είναι ανάγκη ευρύτερες λαϊκές μάζες να τολμήσουν αυτήν την έξοδο,
υπερνικώντας τη δύναμη της συνήθειας, η οποία, όπως καταδεικνύεται από την ιστορική εμπειρία και τις
αναφορές σημαντικών στοχαστών όλων των εποχών, είναι πανίσχυρη.

Από την άλλη, όμως, το ίδιο ισχυρή είναι και η ανάγκη της ελπίδας για έναν διαφορετικό καλύτερο κόσμο.
Και αυτή η ελπίδα, η οποία όταν στηρίζεται στην πραγματικότητα, όπως ο μαρξισμός, μετατρέπεται σε
επιστημονική ουτοπία, αποτελεί σήμερα μια πραγματική δυνατότητα που προσφέρεται στην ανθρωπότητα
για να βγει από το λιβάδι των δακρύων. Γι’ αυτό και οι πάσης φύσεως υποστηρικτές του κυρίαρχου
συστήματος συνεχίζουν να την καταπολεμούν λυσσαλέα με σαθρά επιχειρήματα και διαστρεβλώσεις.

Το πρόβλημα είναι ότι ακόμη και αριστερές δυνάμεις είτε αποκηρύσσουν αυτήν την ουτοπία είτε την
επικαλούνται, αδιαφορώντας για τον δρόμο που οδηγεί σε αυτήν. Το ζητούμενο, λοιπόν, είναι
εκμεταλλευόμενοι τα ρήγματα που δημιουργεί η αντιμετώπιση της κρίσης από τους κυρίαρχους, στη
δύναμη της συνήθειας των κυριαρχούμενων, να ανοίξουμε τον δρόμο προς τη διεκδίκησή της.

Αυτός ο δρόμος σίγουρα απαιτεί την ιδεολογική πάλη. Αυτή, όμως, πόσω μάλλον που διεξάγεται από τα
λαϊκά στρώματα εκτός έδρας και με στημένο διαιτητή, είναι ανεπαρκής από μόνη της για να ανατρέψει
τις κυρίαρχες αξίες και τη μοιρολατρία. Γι’ αυτό και χρειάζεται να συνδυαστεί με τον αγώνα για ένα νέο
αντισυστημικό μεταβατικό «Είναι», το οποίο θα πρέπει να στηρίζεται στο κεκτημένο επίπεδο
συνειδητότητας των λαϊκών μαζών και να στοχεύει στην επαναστατικοποίησή του. Με βάση τα
παραπάνω, στο παρόν βιβλίο ιχνηλατείται το περιεχόμενο αυτού του νέου «Είναι».

Ο Γιώργος Ρούσης γεννήθηκε στην Κέρκυρα το 1948. Είναι γνωστός αγωνιστής-διανοητής της
κομμουνιστικής αριστεράς, ομότιμος καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου.

Οι θεωρητικές του αναζητήσεις και το συγγραφικό του έργο στρέφονται κυρίως σε ζητήματα που
αφορούν στην πολιτική θεωρία και πιο ειδικά στο κράτος, και στην αποξένωση-χειραφέτηση. τα οποία
αντιμετωπίζει από μαρξιστική σκοπιά. Στις πιο πρόσφατες δημοσιεύσεις του περιλαμβάνονται τα βιβλία:
Ο Μαρξ γεννήθηκε νωρίς – η ετεροχρονισμένη επικαιρότητα της κομμουνιστικής χειραφέτησης,
Γκοβόστης, 2008, Από την κρίση στην επανάσταση –πόλεμος θέσεων, Γκοβόστης, 2012, τα οποία, όπως
και το παρόν βιβλίο, εντάσσονται στην προσπάθεια συμβολής στην επεξεργασία μιας στρατηγικής,
προωθητικής της επαναστατικής συνειδητοποίησης.

Στο εξώφυλλο: Henri Matisse, Η χαρά της ζωής (Le bonheur de vivre), ελαιογραφία 1905-1906.
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